



# 明天踩场,掐准时间最重要

## 校方提醒:找准座位和厕所位置

本报济南6月4日讯(记者 杨凡 实习生 林亚) 6月4日,济南市2013年普通高校招生全国统一考试考生告知书下发。6月6日下午考生可到考点看考场,查看考场位置,但不能进入考场。济南中学办公室主任董洪海提醒广大考生,看考场时,要采用高考期

间的交通方式,并计算路上所需时间,作为高考期间的出行参考。

董洪海说,考生到达考场后一定要认真阅读考生须知,熟悉考试环境,准确找到考场、座位和厕所的位置。

告知书中特别说明,手表及手机在考试时需放在自己包内暂

存,在考场内随身携带或使用通信设备均属作弊行为。为存放方便及物品安全,考生需尽量用小包携带必要的文具及用品进入考点,勿携带贵重物品。考场内配备钟表,供参考掌握时间,考试时间以考点信号为准。

董洪海叮嘱考生,不要携带

手机等通讯工具进入考点,以免招惹是非,影响考试情绪。

“考试前列个科目写明考试用品,赴考前检查一遍:身份证、准考证、除2B铅笔、书写用0.5mm黑色签字笔、直尺、圆规、三角板、橡皮外(其他科目有特殊规定的除外),其他任何物品不准带入场。”董洪海说。

另外,各科开始进场时间是考前30分钟(语文为考前35分钟);停止迟到考生进场时间是考试开始后15分钟(8日下午的外语科是考前15分钟,即14:45),考生切勿迟到。

## 省城高三生完成最后一课,别样方式备战高考

# 毕业生跑操 师弟子壮行

本报记者 杨凡 张榕博 实习生 林亚

铁打的校园,流水的高三生。6月4日,省城高三生们迎来了他们高中的最后一课。

400余张照片串起的高中点滴,伴着音乐的风趣叮咛,喊着整齐口号的集体跑操……最后一课上,刻板的说教不见踪影,泪水和汗水为三年高中生活带走的青春而流,也为即将到来的高考而流。

►济南中学高三学生相拥惜别。  
本报记者 郭建政 摄



## “看看咱们班的‘二哥二姐’”

4日上午,省实验中学高三·17班最后一课上,班主任汲晓芳将高中三年的134张照片做成PPT《致我们终将逝去的季节雨季》,十几个学生比划着的“剪刀手”组成了“二哥二姐”专题。

诗朗诵、英语比赛、捐物义卖、运动会……这些照片记录了班里的累累荣誉,份份感动。

看到自己在PPT里出现的瞬间,每人都会心一笑,随着PPT一页页翻走,学生脸上挂着泪珠。

“沉着镇静,自信盈胸赴考场,不负寒窗苦读;挥洒自如,经纶满腹展学识,必定金榜题名!”

PPT最后,汲晓芳把祝福和叮咛寄托在34个字里。

“回家吧,老师爱你们!”最后一课结束了。“老师,我得抱抱你,赐我力量吧!”学生走过讲台,跟汲晓芳深情相拥。

## “穿着你们的礼物送你们上考场”

“紧张是对高考的渴望,不是坏事,别说你们,我现在手心也是凉凉的……”伴着小虎队《红蜻蜓》的音乐,济南中学高三·15班班主任郭淑杰给学生带来最后一课,“成绩下来后,无论怎样,都短信告诉我。”

“郭老师,正事都说完了吧,我们也有话想对您说。”待郭淑

杰话音一落,班长李聪聪就站起来拿着一个纸袋走到讲台上。

原来全班用剩班费给他们的“干妈”老郭买了件T恤衫。

礼物交接时,老师和学生都哭红了鼻子。郭淑杰把那件黑白条纹相间的T恤衫套在身上,“很合身,我会穿着你们的礼物送你们上考场。”

“这些1994、95年出生的孩子,其实感情更丰富。”郭淑杰学会了用“95后”习惯的方式,跟他们沟通交流,“刻板的说教他们不容易接受也不喜欢。”

## “给孩子们一次不伤感的像样的告别”

与其他学校不同,4日上午,

济钢高中1100多名毕业生用跑操结束高中生涯。学校还特意安排高一、高二的2400多名师弟师妹,为他们壮行。

“全校毕业生送给学校一张纯毛的大挂毯,图案是万里长城。”高三年级部主任、数学老师吴兆继说,毕业生为学校留下了一份“厚礼”,他们的师弟师妹也给毕业生准备了神秘礼物。

当天的跑操只有三圈,但汗水伴着泪水,毕业生跑了将近半小时。场边的低年级学生拉起了壮行横幅,伴着高喊的班级口号,不少女同学潸然泪下。

高三·7班班主任张经军说:“我们想给孩子们一次像样的告别,全校师生给毕业生壮行,不会太伤感,还会给他们打气。”

## 山东春季高考计划招5000名本科生

本报济南6月4日讯(记者 徐洁 实习生 张楠) 6月4日,记者从山东省教育厅获悉,今年,我省春季高考本科生招生计划为5000余人,比2012年翻了一番。

春季高考招生院校将在种植、养殖等15个专业类别安排招生计划,山东省教育厅总督学徐曙光说,目前,整体就业率中职生为99%,高职生为80%,本科生为70%,他提醒:“一些学生读职业院校,参加春季高考也有可能读本科。”

## 全国数千考生参加异地高考

据粗略统计,今年中国有二十多个省份实施异地高考,数千人在非户籍地参加高考,其中重庆、湖南等少数省份达千人左右,江苏、安徽、湖北等多数省份为二三百人。

政策不平衡是今年中国初次实施异地高考的现实情况。人口输出省的门槛普遍较低,而人口输入省份的门槛则设定得较高,最突出的是北京、上海、广东。  
据新华社

## 本报网站推出高考专题

本报讯 2013年高考即将到来,在众学子厉兵秣马、众家长尽心助考之际,齐鲁晚报网站特推出高考专题页面,与高考同行,竭力为考生和家长提供有用信息。社会各方将为考生提供哪些便利,考生如何减压,各高校今年计划招收多少学生……方方面面的信息在网页集中呈现,助考生和家长一臂之力。

齐鲁晚报高考专题网址:  
<http://zt.qilwb.com.cn/201306/gaokao/>  
(全媒体)

## 考前心理咨询是平日两倍多

### 专家:家长急不得,可跟考生聊点别的

本报青岛6月4日讯(记者 杨林)

7日就要走进高考考场的张林(化名),日前被家长领进了医院心理科。一直成绩优秀的张林害怕考试失败,巨大的心理包袱让他焦虑并抑郁。面对高考,不少家长比孩子还要急,近一个月医院心理咨询热线咨询人数是平日的两倍多。

两个月前,张林的妈妈发现儿子脸色大不如前,吃饭不好,偶尔还头疼,出虚汗。随着高考临近,张林的身体状态越来越差,无奈之下,张林妈妈赶紧带着他去找心理医生。

“活着干吗?”面对医生询问,张林这句话让在场的人大吃一惊。青岛市精神卫生中心心理科主任姜桂兰发

现,心理压力已经让张林出现了焦虑和抑郁交织的症状,只能服药来控制病情。

根据青岛市精神卫生中心的统计,由于高考临近,一个月来,医院心理热线的咨询量是平日的两倍多。“多数情况是家长不急孩子急。孩子稍有波动,家长就急得不行,偷偷打电话向医生咨询对策。”姜桂兰说,“在不经意中家长将这些压力转嫁给了孩子,使孩子们也产生了焦虑。”姜桂兰提醒,考生家长不要把焦虑紧张表现在脸上,家长要表现得有信心,才能给孩子信心。在复习及考试期间,可以尽量跟孩子聊点考试以外的内容,缓解考生本来就紧张的心情。

渤海银行 CHINA BOHAI BANK 精致服务 携手创富

## 关于2013年端午节假期暂停服务的公告

尊敬的客户:

因业务发展需要,以便为您提供更优质的金融服务,我行将于端午节假期进行数据中心搬迁工作,届时将暂停部分业务办理。现将我行在2013年6月10日7:00至2013年6月12日端午节假期期间的服务安排公告如下:

一、6月10日至6月12日暂停各网点个人及对公柜面服务。6月13日起,各营业网点恢复正常营业。

二、客户自助电子类业务6月10日7:00起暂停服务,于6月11日7:00起恢复服务,期间受影响服务包括:

- 1、我行ATM取款机、存取款机和查询机等自助设备服务;
- 2、我行借记卡暂停在其他银行自助设备上办理业务;
- 3、我行借记卡POS消费;
- 4、我行网上银行服务;
- 5、我行手机银行服务;
- 6、我行电话银行非人工业务服务。

三、暂停服务期间,您可拨打我行服务热线95541或4008888811进行咨询。请您提前做好相关安排。由于我行数据中心搬迁给您带来的不便,敬请谅解。衷心感谢您一直以来对我行业务的大力支持!本公告解释权归渤海银行。

渤海银行  
二〇一三年六月五日